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A nő kérdésről.
Lutherről beszélik, hogy a marburgi 

értekezleten, melyen arról volt szó, hogy 
a különböző irányban induló vallásujitó 
törekvéseket egy végre hozzák, s a vég­
ből könnyű megállapodásra jussanak ab 
ban az akkor nagyfontosságunak tartott 
kérdésben, hogy valóban magának az ur­

nák a teste van-e a szét ostyában, vagy a 
szent ostya csupán jele e az üdvözítő 
testének és vérének, vagy pedig a két 
ellentétes felfogás közvetitőjekép, melyre 
a lutheri irány vállalkozott, a Krisztus 
teste ha nem változott is át a, szent os­
tyává, de vagy alatta, vagy felette, vagy 
benne csakugyan ott van: mondom, mi­
kor ennek, az akkoriban égető kérdésnek 
a megoldására vállalkoztak a marburgi 
értekezlet bek ülni óhajtó atyái: Luther az 
asztalra, mely körül a tanácskozás folyt, 
krétával e szavakat irta ki Szent Pál ko- 
rinthiai leveléből: „Ez az én testem, ez 
az én vérem mely ti érettetek megtö­

rette tik.“'
Azért irta ki pedig Luther e szava­

kat maga elé, hogy majd ha a vita hevé­
ben az érvek hatással lennének meggyő­
ződésére : a felirat mindig figyelmeztesse, 
hogy a biblia szava hogyan szól s igy ne 
engedjen a legmeggyőzőbb érveknek se. 
Győzött: „Ez az én testem !“ !

Nekem is van egy ily jelszavam, me­
lyet mindannyiszor eszembe forgatok, va­
lahányszor arról a nagyon is modern |

tárgyról, a nők érdesről, van szó. 
inkább állandó kérdé-ö'yis

hát ki lesz akkor
Jelszavam, va 
sem ez: „D e 
az anya?“

Akko r, mondom ; mert kérdésem 
szövegezése elárulja, hogy én is küzkö- 
döm az ellenfelekkel, sőt küzködöm ma­
gammal is. ha a nőkérdés ügye szőnyegre 
jő. Ellenfeleim, meg a saját segíteni vá­
gyó socziális ösztöneim arra hajtanak, 
hogy kilátásba helyezzek nőinknek min­
denféle életpályát. Érzem, hogy a megélés 
föltételei megnehezednek, Ebben a szabad­
ság korszakában, nincs többé jobbágy. 
Az ősi birtok mngmozdult, talán el is 

I szaladt az ősi családok lábai alól. A ke­
reslet és kínálat nemzetgazdasági törvé­
nye szabályozza az emberi munkát s bol­
dogulást is. Lányokban nagy a kínálat. 
A keresletre jogosult férfinem húzódik a 
házasságtól. És ha a leány úgy nő fel, 
hogy a háztartás gondjainak, elintézési 
képességén, meg egy kis irodalmi művelt­
ségen kívül nincs egyebe, vajon mi lesz 
belőle, ha korával csak gondjai szaporod­
nak meg, intézni való háztartása pedig 
nem lesz ? Nem jobb-e ép úgy kitanittatni 
a leányokat is. a mint kitanittatják a fia- [ 
kát, hogy lehessen belőlük iparos, keres ! 
kedő, postás, vasutas, telefonos, telegra-1 
fos, tanító s még annyi másféle tisztessé­
ges állású hivatalnok. Ott még is csak 
megszerzi kenyerét. A többi aztán nem a 
szülők, sem a professzorok, tudniillik nem 
a nőnevelés kérdéséhez hozzászólására

hivatott pedagógusok gondja.
A fontos az, hogy ki-ki megtudja ke­

resni a kenyerét. A ki pedig egyszer a 
kenyerét megkeresni tudja, az már önálló 
ember, belétartozik abba a feneketlen ör­
vénybe a mit társadalomnak hívnak.

Ennek az ezernyi képet játszó, szin- 
leg vidám, de otthonában elkeseredett 
társadalomnak a szemlélete juttatja nekem 
eszembe ezt a kérdést: De hát ki 
lesz az anya?

Féltem azokat a drága kis lelkeket, 
a kiknek az anyja belekerült már abba a 
feneketlen örvénybe, melynek neve „tár­
sadalom“ ; azokat az anyákat féltem, a 
kiknek a kedélyét lassan két sivárrá teszi 
a kopár világgal, a kereslet-kínálat vilá­
gával való naponkénti érintkezés.

Sőt még ha önzőnek tartatnám is, 
kimondom, hogy magunkat férfiakat is 
féltem. Mi lesz velünk, ha naponként is­
métlődő terhes munkák után akár az ide­
ális vonzódás, akár az örök ifjúságot 
biztositó megszokás nem csábit haza, az 
édes otthonba, a megbízható, a szerető fe­
leséghez, a kaczagó gyermekek körébe s 
ehelyett utczán, kávéházban, korcsmában, 
vagy csavargással kel] agyon csapnunk a 
pihenésre jutott, pár árai időt, mint annak 
a zempléni földesurnak, a ki igy forgatta 
ki a példabeszédet: „Mindenütt rossz, de 
legrosszabb otthon!"

Van bár nekem is érzékem azok 
iránt a legmagasb törekvések iránt, me­
lyeknek például De Gerandó Antónia adott
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Gazdag szegény.
Azt hiszik a büszkék, hogy szegény vagyok, 
Mert rongyos a ruhám s kincsesei nem bírok. 
A sors úgy megviselt, csak veszítettem, 
Szegénynek, árvának, azóta lettem.

Gm/nyal néznek le a büszke önliittek,

Akik álnoksággal, nyomorba vittek.
Csalódtok emberek, én gazdag vagyok 
Miy hinni, remélni s szeretni tudok.

Julius.

Egy talált levél.
Irla: Szathmáry Zoltán.

Nagyságos asszonyom! Tegnap este mi- 
, 11 agy álmosan haza tériem, az Író aszta­
lomon két kis rózsaszínű szalagocskával ösz- 
szekötött, vékony aranyszegélyü névjegyet 
találtam. Megnéztem. Ides-tova már majd egy 
hónapos volt rajta a kelet.

A takarítónőmnek van egy hosszú, vc- 
rn aj11 leánya, az bejár néha hozzám, mikor j 
itthon nem vagyok s összeforgat az asztalo-, 
mon mindent.

Nagyságos asszonyom! A takarítónőm 
hosszú, ve resti aj u leányának köszönheti, hogy 
én csak egy hónap leforgása után vettem tu­
domást az ön egybekeléséről, valami Alfréd 
nevű úrral, a kinek hót háza. van az önök 
városában s a közziil kettő emeletes. Nagyon 
sajnálom, hogy a nevét elfeledtem, de ma, 
mikor nagy álmosan kibújtam az ágyból, már 
nem találtam a meghívó kártyákat sehol.

Hanem úgy az alakjára igen élénken em­
lékszem még akkori időkből, — mikor ott 
nyeltem a port az önök városának iskola pad­
jai között. Igen tiszteletre méltó alak volt 
már akkor is, nagy feltűnést keltett, ha meg­
jelent a zárvizsgálatokon. Mert a vizsgála­
tokra rendszerint ki volt küldve a várostól. -— 
És nincs okom kétségbevonni, hogy mostan 
is igen tiszteletre méltó alak lehet a hajdani 
iskolaszéki tag, ki mi előttünk iskolás gyere­
kek előtt már akkor is igen figyelemre mél­
tó állást foglalt el a társadalomban.

Hanem, hát persze ez nagyon keveset 
tartozik a dologra.

Az egybekelést hirdető névkártyák az ön 
figyelméből kerültek az én asztalomra. És én 
ezt a figyelmet mód nélkül köszönöm. Az ön 
saját szájából hallottam, mikor egyszer a 
mama jourján fagylaltot lopott ki nekünk 
gyerekeknek az előszobába, hogy a figyelmet 
tisztességes ember nem csak megköszöni, ha­
nem viszonozza is. Jól emlékszem, — hogy 
ugyanezen szavakkal mondta, mert nem akar­

tam a 
papa,

lopott fagylatért felmászni a kedves 
a tanár ur körte fiijára, gyümölcsöt 

csenni viszonzásul az ön számára.
Én tehát, ki — ne vegye szerénységnek, 

olykor, olykor tisztességes embernek tartom 
magam — igen szépen megköszönöm kitün­
tető figyelmét, hanem a meghívásnak nem 
tehetvén eleget, csak e sorokkal igyekszem 
viszonozni.

Ez utolsó levelem pedig, — hogy miért 
nyújtom olyan hosszúra, arra talán magától 
rá fog jönni, ha visszaemlékszik egy keveset 
a múltra. Arra a múltra, mely még abból az 
időből kelteződik, mikor az ön iskola könyvei 
közé csempésztem a magyar gramatikát s az 
ige-ragozásnál ott, hol az áll „szeretlek“, ve­
res irónnal húztam alá a hetüket. Erre aztán 
ön az apa kártyái közül elcsente a tök nyol- 
czast s kivágta róla azt a figurát, a hol egy 
esolnakos átölelve tartja feleségét, vagy a 
kedveséi (a kártya festészet történetének ok- 
nyomozói soha sem fogják kideríteni, hogy 
melyiket) s oda ragasztotta megáztatott ke­
nyérbéllel a nyelvtan hátsó tiszta lapjára, 
veres tintával oda firkantva a kétes értékű 
allegória alá az én, meg a maga nevét.

Az igaz, hogy akkor én önt és ön en­
gem nagyságos asszonyom, csak a kereszt­
nevünkön szóllitottuk. azzal a rövid kis cpit- 
hetonnal : édes.

És az is igaz, hogy a Zsuzsi, kiről az a 
hir volt elterjedve, hogy a vadász-káplárjának
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nem régiben kifejezést, mikor az ország­
gyűléstől női középiskolák felállítását sür­
gette. Megtudom becsülni azokat az ele­
gánsan berendezett nönevelő intézeteket, 
melyeket állam és egyesületek a főváros­
ban s a vidéken állíttattak s vezetnek. Be­
látom szükségességét a tanitónőképző in­
tézeteknek, a nőipar iskoláknak, a nők 
kereskedelmi iskolájának. Méltánylom, 
hogy a postához, távírdához könnyű szer­
rel bejutást engednek leányainknak.

Mindennek a szükségét belátom. De 
mégis visszatérek mint Luther, a biblia 
szövegéhez, természet bibliájának ahoz a 
szent kérdéséhez: De hát ki lesz 
a k k o r a z a n y a, a feleség!?

S ha egyszer ez a kérdés és az ér­
vek az érdekek milliónyi forgatása közt, 
melyek már engem is magokkal rántani 
törekedtek, elmémben felmerült: azt érzem, 
hogy nekem van igazam, mert én érint­
kezem, mint egykor Antaeus, az ős, az 
igazi anyafölddel.

S ekkor uj erőt merítve, mint Antaeus: 
kész vagyok a modern kor óriásival, a 
társadalmi válsággal felvenni a harezot. 
Ebben a harezban azt a kérdést intézem 
nőinkhez: Mi kell önöknek; kell-e az utcza, 
a saját nevűkre szóló társadalmi poziczió, 
a saját nevükre szóló fizetési Ívvel, a fér­
fiak konvenczionális bókjaival, az önálló­
ság szükséges eziczomáival; vagy pedig 
kell a cziczomákról való lemondás, egy 
férfinak örömkönye, melyet boldogsága 
teljes érzetében a családi tűzhely körül 
ejt. kell-e a férfi nehezen szerzett fiillérei- 
nek megkuporgatása, kell-e az édes függés, 
a szeretet otthona ?

Válasszanak !
Én úgy érzem, hogy egy tábor, a 

a talán nem is a kisebb tábor, velem jő. 
És mi akik az önmegtagadásban boldog 
otthon táborát képviseljük, képviseljük ezt 
úgy, hogy egymásról semmit nem tudva, 
nem is szervezkedve, legfölebb, — mint én 
is teszem, — gondoltainkat egészen álta­
lánosságban, mintha saját személyünkről, 
nem is lenne szó. kicserélve: otthon ápol 
gátjuk a családiasság egyetlen boldogító 
érzetét. Képviselünk egy eszmét, az ott- j

j liont, mely oly örök és igaz, mint maga 
a természet; s a szerető feleségnek, az 
anya szent nevének említésével megverjük, 
legyőzzük az ellenséges tábort.

Sőt még ennél is többet érhetünk el. 
Mi, ha hívek maradunk magunkhoz, meg­
oldjuk a nők társadalmi kérdését. Olyan 
íiakat nevelünk, a kik mind jobban ellen­
állnak az utcza csábjainak. S egy ember­
öltő kor után táborunknak nem lesz 
elenfele.

Dr. B.

Mit és hogyan olvassanak a fiatal 
leányok?

— Jő tanácsok. —

A gondos anyának és nevelőnőnek első 
kötelessége a gondviselés, hogy a szülők által 

I reá bízott fiatal lányka lelkét minden káros 
benyomástól megőrizze. Nagyon jól tudjuk, 
hogy a könnyen izgatható fiatal képzelet leg­
nagyobb ellensége az értelemnek ; mindenek 
előtt c röpke ellenségnek kell tehát gátot vet­
nünk. hogy a sorompón túl ne törjön.

főbb éven át az érettebb ifjúság számára 
irt könyveken tengődik, meid a legnagyobb 
veszély a fiatal lány olvasmányában rejlik s 
l'őkép abban, hogy a kis nagysám leginkább 
ezt szeretné olvasni, a mi nem neki való. 
Egyébiránt az érettebb ifjúság számára irt 
munkák sem mindig kifogástalanok s csak 
igen kevés felel meg a kivánalmaknak! Gyakran 
.hallunk anyákat sóhajtani, hogy : „mit olvas­
son a leányom *?“ —- de ha azt kérdezzük : — 
Lógván olvas kedves leánya, müvelődik-e 
olvasmánya által, alkot-e magának ítéletet, 
véleményt ? — feleletül a legnagyobb csodál­
kozás! nyeljük.

— Hogyan *? ön azt kívánja, hogy a 
tizenöt-tizenhat éves lány helyesen Ítéljen meg 
könyveket?

— Miért ne"? Természetes, attól függ, 
milyen a könyv. Ha a kisasszony mondhat 
véleményeket öltözékekről, emberekről, zené­
ről, sőt megengedik a gondolatot, hogy ma­
holnap élottársat válaszszon, tehát nagy ítéletet 
mondjon ki, miért ne tehetné azt egyszerű ta­
nulmányainál ? Ha véletlenül oly könyv 
akad kezébe, melyet anyja nem választott volna 
véleménye már biztosabb lenne s volna benső! 
támasza, mert a bírálatnak meg van az a bi-| 
zonyos hatása, mely előbb-utóbb minden fan- 
tasmagoriát és tévedést eloszlat.

— Igaza lehet önnek, a mi az elméletet |

illeti, — veté ellen az anya. — De mondja 
kérem, hogy kényszerithotnénk egy ilyen éretlen 
teremtést érett Ítélet hozására ?

— Ki beszél itt kényszerről ? Tapaszta­
lásból tudom, hogy eszes gyermeket fogékonnyá 
tehetünk minden iránt s anélkül, hogy a ter­
mészetesség és szerénység hamvát letörölnénk 
leikéről, hozzá szoktathatjuk ahhoz hogy el 
mondja véleményét az élvezett szellemi ele­
delről ép úgy, mint a testi táplálékról. „Ez a 
leves nem jó, kozmás“, — mond az öt éves 
leányka; miért no mondhatná ép oly áldatla­
nul : „Ez a történőt nekem nem tetszik, igen 
sok embert megölnek benne“, — ha ugyanis 
a hatás okával megismertethetjük. És miután 
a leánykák már három éves korukban hatá­
rozott vonzalommal és ellenszenvvel bírnak, 
jó ideje korán minden kérdésükre észszerű fe­
leletet adni. „Miért sirt a hót törpe, midőn 
azt hitték, hogy Hófehérke meghalt ?“ — „Mert 
a hófehérbe jó és dolgos volt.“ Jó, ha a gyer­
mek már első olvasmányát bizonyos öntudat­
tal olvassa, ne legyen az neki torkoskodás s. 
ne csak unalomból kölcsön el egyes darabokat, 
hanem rendes, tisztességes táplálék legyen az 
meghatározott időközökben, hogy a kedély 
megmaradjon épségben, üdén, mert kis leány­
kák is könnyen blazirttá válnak.

Mihelyt a gyermek őszintén kimondja, 
mihez vonzódik, mit nem szenvedlfct, már ma­
gával ez ösztönszerii nyilatkozattal kezünkbe 
adta a módot, molylyoí az egész kis értelmi 
gépezetet igazgassuk. A földrajz és az unalmas 
elbeszélések vonzó világításban egész másnak, 
újaknak fognak feltűnni s a mint a homályos 
hajlam kezd kibontakozni, megterem az öntu­
datos ítélő képesség is.

A leány, minél inkább nő, annál felüle­
tesebb lesz. Gondos vezetés mellett könnyen 
felfogja a történet szálait és meséjét, úgy, 
hogy képzelete belát a színfalak mögé s ol­
vasmányának technikai szépségét méltányolni 
tudja. Oly előny, mely az álmodozás és ra­
jongás veszedelmes élét veszi. A rajzolt jelle­
meket megérti, de ha teheti, átugorja a bo- 
szély valódi morálját és az okoskodásokat.

Ha azonban az anya, vagy nevel őnő azt 
mondja: „én följegyzem a szép gondolatokat ; 
tégy te is hasonlót s majd meglássuk, ha íz­
lésünk megegyez-e ?“ úgy a "fiatal elme is 
figyelemmel működik s kedvenezünket villám­
hárítóval vesszük körül, mely a felesleges vil­
lámot eltávolítja s megmenti, értékesítve a 
nemes anyagot.

így olvassanak fiatal leánykáink s bizo­
nyára nem fogják megbánni soha 1

veres tintával irja a szerelmes leveleket s kit 
ezen a réven a tanár papa a veres tinta elor-I 
zásával gyanúsított igen álnok módon elárult j 
bennünket

Önt bezárták hátul a kerti pavillonba,; 
nekem pedig százszor le kellett volna Írnom 
azt a közmondást, hogy ki mint vet, úgy arat. i 
Íven jól emlékszem, hogy: ezt a közmondást 
már akkor meggyülöltem teljes szivemből,: 
később is tapasztalva igen sokszor, hogy a 
legrendesebb vetést is nagyon rósz aratás 
koronázza sok esetben.

Hanem én olt hagytam az önkényes 
Írásgyakorlatot s mikor megtudtam, hogy ön 
nagyságos asszonyom a kóterben van, a kori- 
lesen keresztül mászva, Rákerestem fogságá­
ban. A pavilion ajtaja zárva voll, hanem az 
ablak nyitva volt. Un ott ült az ablaknál egy 
könyvvel kezében s ragyogó könycseppekkél 
búzavirág szemében. A könyv : a magyarok 
története, az édes szabadságot hirdette, a 
búzavirág szem a szabadságot siratta. Ön ki­
nyújtotta a kezet az ablakon és én megcsó­
koltam s megkérdeztem, hogy miért sir? Ön 
azt mondta, teljes világkcserüséggel, hogy 
megunta az életet, mert dél óta nem evett, 
pedig már túl voltunk az uzsonna idején. 
Erre a szomorú kijelentésére nyomban sírva 
fakadtam én is és szökést, indítványoztam a 
szomszéd kert gyümölcsösébe, hunom ön egy 
fejedelmi tiltó mozdulattal, egy martyr el­
szántságával visszautasította tervemet. En te­

hát haza szaladtam össze törtem pénzgyűjtő­
met s kiszedtem belőle az ünnepi krajezáro- 
kat s a czukrásznál beváltottam süteményre, 
a fenn maradt pénzen szivarkát vásárolva. 
Aztán oda lopózkodtam újra önhöz. Alig ön 
elfogyasztotta a süteményt, én elszívtam a 
szi var kákát.

Un a süteményektől elrontotta a gyom­
rát, én rosszul lettem a dohány élvezettől.

Később mikor úgy négy év után újra 
találkoztunk, akkor már én kerülgettem bo- 
szódközben a múltakat s mikor egyszer vélet­
lenül mégis vonatkozást tettem rá, ön fülig 
Pirult.. Akkor már neheztelt, hogy egy alkal­
mas pillanatban megcsókoltam a kezét és sírva 
lukadt, • inikor egy séta alkalmával oda nyom­
tam szomjas ajkamat puha, hamvasnyakára.

Mikor pedig biztosítottam, hogy aszúját 
is meg fogom csókolni, akkor azt mondta, 
hogy ha én azt meg merném tenni, nyomo­
rult embernek fog tartani.

Hanem azért mikor megtettem, nem tar­
tott annak, sőt a dulakodásban, az elő csók 
harczában kioldódott nyakkendőmet is saját 
kezével kötötte csokorra s mosolyogva bizta­
tott, hogy máskor is szívesen megcselckszi.

A nyakkendőm c-sokra ugyan nem oldó­
dott ki többet, hanem ón azért nagyon sok­
szor mcgesókoltan önt, s ha jól emlékszem, 
Un se maradt adós cgygyel som.

Nagyon ábrándos évek voltak azok, 
nagyságos asszonyom. — Később azután már

az emberek is hamiskásan mosolyogtak, ha 
valami nyilvános helyen együtt láttak ben­
nünket s a mama, meg a papa is büszkén 
mutogattak be a ház vendégeinek, cl nem 
mulasztván — hivatkozást tenni diplomámra is.

Egyszer aztán kisütöttük, hogy a diplo­
mához még kell valami. Ezt jól tudtam én. 

j is s eljöttem az ön oldala mellől idegenben, 
.keresni, megtalálni s biztosítani azt a „m ég 
I v a 1 a m i t.“
j Es nagyon szépen rendén volt már min­
den, nng nem egyszer kaptam egy levelet, 
moly úgy kezdődött, jliogy „mélyen tisztelt uram“

I s a mely levelet ön irt nagyságos asszonyom.
! .. .Hogy mi volt benne ön tudja nagyon, 
jól. En erre a levélre adós maradtam a válasz- 
szak — Hogy miért, azt is tudhatja nagyon jól.

Most a két kis névjegy megpillantásakor 
eszembe jutott ez az adósság. Elhatároztam,, 
hogy leszámolok vele. Ezért nyújtottam ilyen 
hosszúra levelemet.

Es még egyet, nagyságos asszonyom! 
Az ön „m é 1 y o n tisztelt ura m“-ja 
elválasztott öntől engem akkor örökre, most 
az én „n a g y s á g o s a s s z o n y o m1“ 
emlékezteti önt, hogy az én emlékemtől nem 
választhatja cl az ön lelkiismeretét még egy 
olyan ember szerelme sem, a kinek hét háza, 
van s azok közt kettő emeletes: —a

Kázmér.
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Városi közgyűlés,
— Junius hó 6-án. —

Debreczen, juuius 17.
A városig törvényhatóság junius hó fi-án 

délelőtt 11 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tartott gróf Degonfeld .Jó­
zsef főispán elnöklete alatt. A közgyűlés 
egyetlen tárgyát a Kádas-utczán két teleknek 
megvásárlása képezte iskolai ezélokra.

Gróf Degonfeld József főispán 
megnyitván a gyűlést, a városi tanács követ­
kező javaslat kíséretében terjesztette közgyű­
lés elé az ügyet: A széchényi-utezai iskolá­
nak beszüntetése s annak telkén még e folyó 
évben a kir. táblai építkezések miatt, az ed­
dig Széehenyi-utczán volt ev. ref. elemi iskola 
elhelyezésére, egy újabb iskola előállítása 
szükséges. Az uj iskola helyéül a Kádas-utcza 
közepe legalkalmasabbnak látszik, minélfogva 
a kádas-utezai 1881. és 1882. számú szegleten 
lévő, együtt 307.46 négyszögöl területű telkek 
13800 írt. vételárért kialkudtattak. Hogy ezen 
telkek a város részére iskola építési ezélokra 
megvásároltassanak, az összes iratok azon 
felkéréssel terjesztetnek a tok. bizottsági köz- 

i'ülés elé, hogy a jelzett vételi ügy tárgya­
sára az 1886. évi XXII. t. ezikk 110. §-a és 

ugyanazon t. ez. 164. §-a figyelembe vételével 
a lehető legrövidebb határidőt kitűzni mél- 
tóztassék.

Minthogy pedig eladók a megvételre 
ajánlott házas telkek vételárának kifizetését 
sürgetik s az ingatlanok szerzésére vonatkozó 
jogerős határozat kioszközléso a fenthivatolt 
törvény rendelkezése betartása mellett lmsz- 
szabb időt igényel, s mivel a megvenni szán­
dékolt házastelkek iskolai ezélokra teljesen 
megfelelők, a kialkudott vételár pedig olyan, 
hogy annak csökkenése nem remélhető: ha- 
taknaztassék fcvl a városi tanács, hogy azon 
házastelkek 13800 frt vételárát a város tulaj­
donjogának előj egyeztetése mellett, egyelőre 
az iskolai építési alapból kifizethesse, mely 
vételár az iskolai építési alapnak a Széchenyi 
utezai iskola telkéért a kir. tábla építési 
alapjából, esetleg a szintén besziintettetni 

elzott miklós-utczai elemi iskola telkének
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ez el
netaláni eladása folytán befolyó összegből 
visszatérítendő lesz.

Gróf Dégenfel d József elnök indít­
ványozza, hogy ez ügyben a névszerinti sza­
vazás megejtésére a rendkívüli közgyűlés 
idejéül f. hó 20-ika délelőtti 10 órája tűzessék 
ki, mely közgyűlés csak azon esetben lesz 
határozatképes, ha a bizottsági tagok absolut 
többsége megjelenik.

Utasittassék egyúttal a mérnöki hivatal, 
hogy az újonnan felállítandó iskola terveit és 
költségvetését akkorára készítse cl és a köz­
gyűlésnek terjessze elő. A közgyűlés az elnök 
indítványát egyhangúlag elfogadta, mire fő­
ispán a gyűlést 10 perezre felfüggesztő, mi­
nek elteltével a jegyzőkönyvet hitelesítették.

Á hétről,
A héten kedden közgyűlésre gyűltek ös- 

a törvényhatósági bizottság tagjai.
Fontos tárgy volt napirenden. A Széché- 
utczai iskolának a Kádas utczára leendő 
rezése.
A közgyűlésen aztán azt határoz­

ták, hogy majd a j ö v ő közgyűlésen fognak 
határozni.

sze

nyi

A kérdezett gondolkozik s aztán flegma­
tikusán válaszolt:

— Igen, történt.
— Szabad tudnom mi?
— A szolgálattevő hajdú épen harmincz- 

harmadszor porolta ki a poros aktákat.

om-

Azt olvassuk, hogy a város uj kórháza 
nevet kap.

Rókus, Erzsébet, Vercskereszt. Találgat­
ják ezeket a kórház neveket. Malicziozus 
berek azonban igy tréfálkoznak:

— Az uj kórháznak legjobb lenne ezt a 
nevet adni.

— Közkórház a nagy a p a r á- 
tuslio’ és a kis fedezetbe,.

Szentkirályi Tivadar lesz a nagy tőzs- 
dés. Helyiségéül a fő trafiknak már ki is bé­
relte a „kis bika“ vendéglő helyiségét.

Ezt a bérletet a tanács is jóváhagyta.
— Furcsa, eddig a kis bikában a korona 

sört szívták és most a havanna szivaro­
kat fogják szivn i.

Mindegy tehát ha vendéglő, ha trafik, 
az a fő, hogy szívni kell benne.

otthon gyermekeit, a kik a hosszt, szabad­
nap .maimat játékkal akarták elütni. Künn a 
csapokertben, ahol a kis hajlék áll csak a 
szűk udvaron van tere a játékra á pajzán 
gyermekeknek. Ezt a mulatságot moinmták 
a nagyobbik leány felmászott a padlásra- hir­
telen egyensúlyt tévesztett — leesett és el­törte a

Hetek, hónapok és évek óta kisért az
utczák uj elnevezésének és házszámozásának B rutin er Ldéné úrnő

, , , nvát, Malvin kisasszonyt,a kérdésé. De csak úgy, hogy az par nap iv- »
múlva ismét elaludt.

Egy újságíró, aki szorgalmasan szokta 
figyelemmel kisérni a városi ügyek állását, 
megkoczkáztatta a múlt nap ott fenn a vá­
rosházán azt a kérdést:

— Történt valami újabb intézkedés az 
utczák uj elnevezése és házszámozása dol­
gában?

Debreczeni hírek.
— A hétről. —

* Tanárválasztás a ref. főiskolában.
A ref. főiskolában kedden délelőtt II órakor 
ejtette meg a 16 tagból álló vegyes bizottság 
a classica-filologiai tanszékre szükséges tanár 
megválasztását. Megválasztatott S. S z a b ó 
József kis-ujszállási gimn. tanár 12 szavazat­
tal a Kovács Dániel székely-udvarhelyi gimn. 
tanárra adott 6 szavazat ellenében. A válasz­
táson jolonvoltak még Kiss Áron ref. püspök 
és Yáílyi János egyh. kerületi főgondnok is.

* Újabb városi közgyűlés. A folyó 
junius hó 20-án d. e. 10 órakor rendkívüli vá­
rosi közgyűlés tartatik, melynek tárgyai: 
Elemi iskolai ezélokra a kádas-utezai 1881. és 
1882. sorszámú telkek megvételének, továbbá 
ugyanezen teleitekre vonatkozólag a mérnöki 
hivatal által beterjésztett építési tervek és 
költségek előterjesztésének kérdése.

* uj tanár a kereskedelmi akadémián. 
A debreczeni kereskedelmi akadémia német 
nyelv és irodalmi tanszékére a felügyelő bi­
zottság kiloncz pályázó közül dr. Hotvay Ró­
bertét, a budapesti minta gimnázium tanárát 
választotta meg.

* Belefult az ételbe. A szülői gondat­
lanságnak lett áldozata a fancsikai erdőben 
lakó Szabó György Imre nevű 1 és fél éves 
fia. A szülők 'ugyanis magukra hagyták a kis 
gyermeket, a ki a földre letett nagy lábasba, 
amely tele volt forró levessel, beleesett s oly 
súlyos égési sebeket szenvedett, hogy pár óra 
múlva meghalt. A közkórházba szállították.

* A nagyerdei zenepavilion már több 
nap óta készen áll. A csinosan és czélszerüen 
konstruált épületben játszik a katona-zene és 
czigány-zene s általa a hangok teljesebben, 
tisztában jutnak a nézőtérre.

* A gyermekek fosztogatója. Kovács 
Julcsa napszámosnő hétfőn délután a sas-ut- 
czán egy kis leánynak, akit czukorral magá­
hoz csalogatott, a füléből ki akarta akasztani 
a függőket. Ebben azonban az ott álló rendőr 
megakadályozta és bekísérte a kapitány elé.

* Eljegyzések. Dr. M á r t o n Kálmán 
helybeli ösmert fiatal ügyvéd eljegyezte ' özv.

” ” ' " müveit és szép leá-
Fischer

Vilmos helybeli kereskedő eljegyezte Schwarcz 
Lina kisasszonyt, Schwarcz Forencz iparos 
kedves leányát.

* Leesett a padlásról. Szegény gyü­
mölcsárus asszony G u 1 y á s n é, a kinek 
kora hajnaltól késő estig ott kell ülni a pi- 
aczon, hogy a mindennapit megkeresse. Gyer­
mekei vannak, akiket úgy hagy otthon ma­
kukra, mert hiszen rajta kivül csak az Isten 
visel gondot rájuk. Ma reggel is úgy hagyta

* Gyilkosság vagy öngyilkosság. A
Hortobágyon kedden egy G e i t e r Sámuel 
nevű, újvárosi illetőségű juhászt felakasztva 
találtak. Miután azonban a hullán erőszak 
nyomai észlelhetők, a rendőrség megindította 
a vizsgálatot annak a kiderítése czéljából, 
hogy öngyilkosság, vagy gyilkosság 'esete 
forog-e fenn.

* Az orsz. tanítói árvaház alapköve- 
nek leve tele vasárnap délelőtt fél 12 órakor 
törteink. Rcmelhotőleg élénk részvétele lón 
mutatkozni az iskolai hatóságoknak és tan- 
erőknek ez ünnepélyen, mely nem hivatalos 
jel egű, es amelyre meghívók épen ezért nem 
küldetnek szét. Ez országos intézet alapitásá- 
nak történetét feltüntető okozatok, az épület­
tervek, a Dobreozenben és Hajdumegyében 
megjelenő lapok egy-egy példánya, végre vuy

ílekokmány fognak az e czélra 'késziiOlll
alapkő erős 
biztatni.

------ készült
horgany lemezébe zárva bet'a-

Gyilkos vagy öngyilkos jelölt? Pár- 
napelőtt este, kevéssel úgy tizenegyóra előtt 
egy téli kabátos ember járt fel és'alá meg­
lehetősen izgatottan a Hungária kávéház előtt. 
Azoknak, kiket utjok a kerek asztalok mellé 
vezérelt, lel is tűnt ez az alak. így történt 
aztán, hogy egy fiatal emberekből álló társa- 
sa»> a kávéi lázból jövőt, jobban szcinügyre 
vette az izgatottan járó-kelő embert. A szét­
gombolt kabát alatt azonnal észrevették egy 
nagyobb revorvert s nem messze tőle egy 
csomó, akkor is erősen csörgő kulcsokat.~\ 
társaság tagjai összesúgtak s találgatni ke'zd- 
tvk; hogy mit akar az a revorvercs izgatottan 
jaro-kelő ember? Az egyik elkeseredett 
embernek nézte a. ki magát, a másik pedig 
elkeseredett embernek, aki más akar megölni. 
A harmadiknak azonban rögtön az jutott 
őszébe, hogy a rendőrség figyelmét hívja fel* 
a különös, rovolveres emberre. Ez meg is tör­
tént s az előhívott biztos akkor fakadt csak 
igazi kaczajra, mikor a gyilkos vagy öngyil­
kosjelöltben egy szerény munkásombert' fe­
dezett, fel, aki egy közeli üzletnek 
jeli őre. a z é j-

A hortobágyi vásár. A jövő héten 
szerdán, azaz e hó 20-án. tartják meg a Hor­
tobágyon az országos állatvásárt. Hogy a vá­
sár iránt mily nagy érdeklődés mutatkozik, 
íénycsen igazolja az a nagyszámú megkere­
sés, amelyet e tárgyban az illetékes körökhöz 
intéznek. Mindez, de más körülmények is in­
dokolta teszik, hogy a hortobágyi 'állatvásá­
rok inegszaporitása czéljából tett indítvány no 
vesztegeljen a bizottságoknál, liánom abban 
egyszer már megnyugtató lépés történjék.

* Kis Károly közlevóltárnok meghalt.
Debreczen városainak egy lüi tisztviselője 
hunyta hirtelen, váratlanul' örök álomra sze­
meit. Kis Károly, a város közlevéltárnoka, 
szivszélhiidés következtében meghalt. Hétfői’ 
még szokás szerint rendesen végezte napi * 
endőit a levéltárban, kedden pedig virradó 
kelt, elolvasta az ő újságait és rendes 
jára a vénkortbe ment, ahol egy kis 
van. Visszajőve! a csometc-utczá vég 
egy kis szatócsüzletbe, ahol ilyen 
tája után rendszerint megpihe 
Leült és nem is kelt fel többé, ’ 
tán szivszélhiidés következték 
A haláleset hire gyorsan te 
a szükséges intézkedéseket 
selő elhunyta alkalmából 
kitűzték a gyászlobogó* 
körében megindított, 
koszorút helyezett ■ 
özvegye és gyerm*
Lajos főiskolai 1
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Aforizmák a nőkről.
Egy szép asszony a következő aforoiz- 

mákat jegyezte fel barátnőiről:
A nő, a ki szemét lesüti, keres valakit 

a — lábánál.
A nő talentumát a szívben kell keresni.
Ha egy asszonynak sok a hibája, mindig 

csak az a tudat vigasztaljon téged, hogy — 
több is lehetne.

A nő először fél a szerelemtől, aztán 
játszik vele.

Mi a prüderia? Művészetté tenni az — 
elpirulást.

A nő többször képes — utoljára szeretni.
A nő sohasem bocsátja meg neked, ha 

túlbecsülöd — régi dolgokban.
Nincs olyan szép-mondás, amivel egy 

nőt meglephetnél; ő azokat már mind elkép­
zelte magáról.

Ha egy nő azt mondja: „En tudnám önt 
szeretni“, ezt a mondást mindig igy fordítsd 
le: -En már szeretlek, de egy kissé még 
opcdni hagylak “

Ha a nő ajka nemet mond, mindig a 
szemét nézd. az ilyenkor gyakran az igent 
mondja.

A nő csak annyit árul el természetéből, 
a mennyi jól áll neki.

A nő csak a második csókot adja, az 
elsőt el kell tőle rabolnod.

A nők egyáltalán nem kívánnak — igaz­
ságosak lenni.

A szépség az asszony első kötelessége.

Közegésségügyi állapot a megyében.
Haj du vármegye ember egészségügyi állapota, 
bár a járványos bajok még mindég fennálló­
nak, még a múlt havihoz viszonyítva is tete­
mesen javult május hóba. A betegségek kö­
zepes számmal fordultak elő s többnyire 
enyhe lefolyásnak voltak. A heveny fertőző 
kórok közül a dipthoritisz 10 községben 7(S 
esetben, a vörheny 5 községben 43 esetben 
és a kanyaró fi községben lépett fel 184 eset­
ben. A védliimlőoltás az egész vármegyében 
folyamatban van s az e hó folyamán be is 
fog fejeztetni.

Halálozások statisztikája. Hajduvár- 
megyében a halálozások száma 31 esettel ke­
vesebb az április havinál és 103 esettel kis- 
sebb a múlt év május havánál. Mindenesetre 
kedvező az arány, a mely a megyei főorvos 
jelentése szerint főként a rendezett tanácsú 
városok javára esik.

Nyári menedekliáz Doroglion. E ö 1-
v ö s K. Lajos királyi tanfelügyelő nemrégi­
ben Doroglion járt s az ottani kisdedó intézet 
megvizsgálása alkalmával látta, hogy az rend­
kívül meg van zsúfolva. Ennélfogva ott egy 
nyári menedékház létesítését vette tervbe, a 
melyre nézve az előintézkedóseket már meg 
is tette, a mennyiben a menedékház részére 
egy épületet kiszemelt, a mely kevés költség­
gel át lesz alakítható a menedékház czéljai- 
nak megfelelően. Az uj menedékház valószí­
nűleg még a nyár folyamán meg fog nyílni.

Ä jó partié,
— Boldog ábrándok. —

A kedves mama még kedvesebb leány- 
/ kái abba a korba léptek, hogy az életküzdel- 

.moket szívesen megosztanák egy f é r f i v a 1.
hova

— Az a férfi kivel a szivemet megosz-
lesypn szói) • • •
— Legyen szebb !

pÁ Az ábránd szövődik szépen lassan,
<£\<$\'ább, messzebb, . . . egészen a meséig

— Annál is szebb!
Az a férfi, kihez életem kötöm, le­

gyen udvarias, művelt ember.
— Legyen szellemes.
— Legyen kedves.
— Legyen délezeg, büszke, minden izé­

ben férfi . . .
Es a kis leányok, a kik az édes áb­

rándokhoz már elég nagy gyermekek, igy és 
merészebben fonják az ábrándokat tovább, 
messzebb, egész a meséig.

A nagy leányok kis mamája pedig prak­
tikusabban gondolkozik.

— Legyen a jövendőbeli olyan, mint a 
milyennek gyermekeim gondolják, de legyen 
olyan is, amilyennek én akarom, legyen 
g a z d a g.

Három szép leánya van, van kérő is, és 
mig a remélt jó part ie el nem érkezik sorra 
hordják a fiatalok a kosarat a háztól.

A m a m a választ.
— Meg van a gazdag .vőlegény!
Kimondhatlanul boldog, ilyen boldogság­

ban találja a komolyan gondolkozó a p a, a 
jó férj.

— Nagyon boldog vagyok!
— Igazán örülök rajta.
— De Irén még jobban.
— Hogy hogy ?
— Meg van a ga z dag vőlegény. No 

mond hát, hogy nem jól választottam. S z ó- 
ley Oszkár megkérte a leányunk kezét, -ló 
partié, nemde? Kerek százezer fo­
ri nt i g ál 1.

A. papa flegmatikusán válaszol:
— A százezer forintban csakugyan nincs 

hiány, csak abban tévedsz, hogy nem a va­
gyona annyi, hanem az — adós ss ága.

De hát mért is van az, hogy a mamák 
mindég elszáradják magokat?

Újdonságok.
— Egyházak. Folyó hó 17-én, azaz va­

sárnap, az ev. ref. templomokban, délelőtt 
kiloncz órakor a következő lelkészek fogják 
az istcnitiszteletet megtartani; a nagytemp­
lomban: D i c s ő f i József, a kistemplom- 
ban: Mindszenti Imre, a Kossuth ut- 
ezai uj templomban: Kovács Emil és az 
ispotálytomplomban: K. Tóth Kálmán. — 
A róni. kath. templomban vasárnap reggel 
hét órakor csendes szent misét mond T a r- 
n a y Karoly segédlelkész, -délelőtt kilencz- 
órakor énekes szent misét Kópis József 
segédlelkész tart, amely után az alkalmi egy­
házi szentbeszédet T a r n a y Károly segéd­
lelkész fogja megtartani. Délben fél tizenkét- 
órakor ismét csendes szent mise lesz, melyet 
L é k y Kornél segédlelkész fog megtartani. 
Délután fél három órakor Dr. Wo la fka 
Nándor vál. püspök plébános tart egyházi 
keresztény tanítást, amelyet három órakor li­
tánia követ. Délután négy órakor lesz a ró­
zsafüzér társaság rendes heti ajtatossága. — 
Az ág. hitv. templomban vasárnap délelőtt 
tiz órakor M a t e r n y Lajos lelkész tart is­
teni tiszteletet.

— A protestáns árvatartó alap sorsa.
Dobreczen város törvényhatósági bizottságá­
nak azt a határozatát, melylyel a 29,3000 frtos 
protestáns árvatartó alapot a kérvényező két 
protestáns egyház részére lélekszámarány sze­
rint kiadatni rendelte, a belügyminiszter Ő 
felsége, a király döntése alá bocsátotta, — 
még pedig a közgyűlés álláspontjára helyez­
kedve, azzal a véleménynyel, hogy az alapít­
ványi tőkék a törvényhatósági bizottság által 
elfogadott arány szerint volnának kiadandók 
a kérelmező ev. ref. és ág. ev. egyházaknak. 
Ő felsége legmagasabb elhatározása rövid idő 
múlva várható.

— Az adózók érdekében. A nagymél- 
tóságu m. kír. Pénzügyminisztérium múlt évi

28058. számú körrendeleté értelmében, mint­
hogy az ingatlan birtokokra oly kölcsönök 
lettek felvéve, melyek több éven át bizonyos 
százalékban megállapított évi törlesztési ösz- 
szoggel törlesztetnek le, vagyis a kitüntetett 
százalék nem csak kamat, de tőketörlesztést 
is foglal magában — saját érdekükben felhi­
vatnak mindazon adófizetők, kik ily kötele­
zettséggel szemben állanak, hogy a kölcsö­
nökre vonatkozó könyvecskéket folyó év jú­
nius 20-ikáig a városi adó kifizető hivatalba 
mutassák be, mert ellenkező esetben az ily 
terhek az általános jövedelem pótadó levoná­
sánál figyelmen kivid hagyatnak. I) o b r e- 
czen v á r o s a d ó ü g y o s z t á 1 y a.

— Munkás népgyülós. A debreezeni 
socialdemokraták a múlt vasárnapról elha­
lasztott munkás népgyülést folyó hó 24-ére, 
vasárnap délután 3 órára tűzték ki a rózsa­
térre s megtartására engedélyt kértek a pol­
gármestertől. — Az engedélyt meg is kapták; 
azonban közrendészeti okok miatt a rózsatért 
a polgármesteri hivatal kifogásolta s a gyűlés 
helyéül a népkertet jelölte ki. A jó rendről 
és csendről a vezetők tartoznak felelősséget 
vállalni, valamint kötelesek a törvény rendel­
kezéseihez szigorúan alkalmazkodni.

— A négykrajezárosok bevonása. Ma­
gyarországon és Ausztriában a majdnem tel­
jesen bevont négykrajezárosok helyébe leg­
közelebb bocsátják forgalomba a tiz fillére­
seket nagyobb mennyiségben. Ez érmek, me­
lyek a kis kereskedelemben, különösen a 
vidéken nagy szükségletet elégítenek ki, for­
galomba hozatva, a valuta-szabályozás egyik 
czélját fogjuk megvalósítani, a mennyiben a 
nép takarékossági hajlamát növelik, s külö­
nösen az élelmi czikkek árának megszabásá­
nál jelentékeny szerepet játszanak.

' — A fejek tizparáncsolatja. Első pa­
rancs: Szeresd nődet jobban, mint bármely 
ballerinát. Második parancs: Ne esküdj más­
nak szerelmet Harmadik parancs: Rajta légy, 
hogy bolti számlája mindig fizetve legyen. 
(Sic!) Negyedik parancs: Szeresd öt jobban, 
mint havanna szivarjaidat, melyektől meg­
válni nem tudsz. Ötödik parancs: Ájulhatsz, 
de locsold fel önmagadat Hatodik parancs : 
Ne ülj éjfélig a kaszinóban, a iiol tudóinkkal 
már kilenczkor lámpaoltás van. Hetedik pa­
rancs: Ne tarokkozd el a házi szükségre való 
pénzt. Nyolczadik parancs: Inkább porolj, de 
tarsd otthon az orrodat. (Ez egy kissé talán 
mégis erős! Rovatvezető.) Kilenczedik pa­
rancs: Csak egyet szeress és ez a nőd legyen. 
Tizedik parancs: Ne huzasd félre a korcsma 
ablak-függönyeit, hogy no lássanak. E tíz­
parancsolatot minden kaszinó és népesebb ven­
déglő falára ki kellene függeszteni.

— Az uj nagytőzsde. Már több Ízben 
megemlékeztünk arról a széleskörben őszinte 
örömmel vett tényről, hogy a debreezeni nagy- 
tőzsde bérletét városunk oly előnyösen ismert 
kereskedője Szentkirályi Tivadar nyerte 
meg. Szentkirályi Tivadar hogy a szükséges 
szerződést aláírta megtette a lépéseket egy a 
nagytőzsde czéljának megfelelő s arra alkal­
mas helyiség kibérlésére. Fehér Domokossal, 
a Bika szálloda bérlőjével szerződést is kötött, 
amely szerint a kis bika vendéglő helyiség a 
Szentkirályi Tivadar bérletébe megy át s az 
uj nagy tőzsde ott fog berondeztetni. A kö­
tött szerződést a városi tanács legutóbb tar­
tott ülésében hagyta jóvá. így tehát az uj 
nagy tőzsde július hó elsejével a Bika szál­
lodában, a kis bika vendéglő helyén nyílik 
meg.

— Zeneestélyek a Margit fürdőben.
A Margit fürdő dísztermében ezentúl minden 
vasárnap első népzonekaraink játszanak fel­
váltva a Magyari testvérek, vagy a Rácz Ká­
roly személyes vezetése mellett. A zoneosté- 
lyok délután négy órakor kezdődnek és este 
kilencz óráig tartanak cl. ;Ezekre bemeneti 
dij nincs. Kitűnő ételekről és italokról azon­
ban Sz. Dávid István vendéglős gondoskodik

— Czirkusz. Corradini lovartársasága a. 
jövő héten jön Debreczonbe s az előadásokat 
ugyanakkor fogja megkezdeni. A lovárdát a 
Széchényi utcza végén állították fel s annak 
felállítása kilenczszáz forintba került. Ä lovar- 
társaság három hatalmas rezervoirt is hoz 
magával, amelyeket a czirkusz mellett állíta­
nak fel. Ezeket hatvanezerliter vízzel töltik.
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inog, melyet tiz perez alatt egy gőzgép segít­
ségével a czirkusz köröndjébe boesájtanak be. 
Így produkálják aztán azt a felette érdekes­
nek Ígérkező látványosságot, amelyről „Czir­
kusz a viz alatt1- ezimmel oly sok szépet hal­
lottunk. A Corradini lovartársasága augusztus 
hatodikáig marad a Széchényi utcza végén s 
azután átköltözködik ama nagyterűiéire, a 
melyen a vásárok alkalmával a különféle ko 
médiák szoktak sátort ütni.

— Kirándulás a guthi erdőre. Szer­
dán reggel a város hatóság tagjai közül szá­
mosán mentek ki a guthi erdőre, hogy ott a 
faátvételt eszközöljék. A gutára ez alkalom­
hói kirándultak : Sira o n f f y Imre kir. tan. 
polgármester, P u k y Gyula kir. táblai el­
nök, mint törvényhatósági bizottsági tag, 
Ábrraháin László tisztifőügyész, Körner 
Adolf, Hajdú Gyula, Király Gyula és Vocsoy 
Imre tanácsnokok, Török Gábor főerdőmoster, 
I)r Sárváry Gyula és Szabó József főszám- 
vevő. A fa átvétel mogejtőse után a társaság 
tagjai mindannyian szekérre üllek s megte­
kintették az erdei épületeket. Különösen meg­
lepte őket, a sok esinosabbnál csinosabb erdei 
csőszlak, amelyek mellett virágos ős gyümöl­
csös kort, többebnek pedig méhészete is van. 
Megtekintették továbbá Licht maiin József 
bérlő uj gazdazági épületeit, továbbá az erdei 
aj ültetvényeket, amelyek feltűnő szépen fej­
lődnek. Délben, barátságos fesztelen jó kedv 
mellett lefolyt ebéd volt, amely után a társa­
ság tagjai folytatták az erdő s az ott számot­
tevő nevezetességek megtekintését s este 
visszatértek a városba. A városi tanács min­
denesetre nagyon jól cselekedne, ha számta­
lan, a kezelésére bízott ilyen gazdasági s más 
dolgokat időközönként megtekintené s szemé­
lyesen győződne meg az ott dívó szokásokkal 
és viszonyokkal.

— Debreezen és a magyar tisztképző
akadémia. Békés megye átirata az, amely 
ma érkezett Debreezen város hatóságához s 
mely már is eszmecserékre szolgáltatott al­
kalmat a városházán. Békés megye ugyanis 
feliratot intéz a kormányhoz, amelyben a kor­
mány figyelmét egy magyar tisztképzí* aka­
démia létesítésére hívja fel s kéri, hogy vegye 
sürgősen kezébe az ügyet Debreezen városá­
tól a nevezett törvényhatóság nemcsupán a 
szóbanlévő felirat pártolását, hanem egyúttal 
és leginkább hangsúlyozva azt kéri, hogy 
Debreezen városa egy nagyobb alapitvány- 
nyal könnyítse meg a magyar tisztképző aka­
démia létesithetését. A hatósághoz intézett 

átiratban még a júliusi rendes közgyűlésteme
megelőzőleg először jog és pénzügy bizottság.

' miénmajd a városi tanács mond véleményt
Elfogott házi tolvaj. Nincsen annál 

veszedelmesebb dolog, ha a házban olyan tol­
vaj van, akire nagyon bajos rátalálni. Ilyen 
házi tolvaja volt Huber Józsefnek is Mezősi 
László személyében, aki mindent, ami csak a 
kezoügyébo akadt, elemeit. Régen űzhette 
már ezt a nemes foglalkozást Mezősi, aki kü­
lönben buji, szabolesmegyei illetőségű, mert a 
rendőrség által megejtett vizsgálat alkalmá­
val sokféle értékes tárgyú posztókat, pénztár­
cát pénzzel, arany zászló szeget, zsebkést, 
fehérneműket, sőt előző gazdájának, Darnay

lepte meg a vendégeket, a kik e napon egé­
szen megtöltötték a helyiséget. Már első al­
kalommal konstatálhatták a konyha kitűnő­
ségét, az italok Ízletességét, s a pontos fel­
szolgálást. Étterem, kávéház, sörcsarnok, mu­
lató pincze, udvarkert, csinos szállószobák, 
szóval van ott minden s a vendég teljes, tö­
kéletes kényelme biztosítva van. Az uj szál­
loda, mely közel van a vasúthoz W e i s z 
Izidor tulajdona, akinek a vendéglői szak 
terén már eddig is elismerést sikerült a nagy- 
közönségtől nyernie. Az uj szállodát, annak 
olcsó ételeit, Ízletes italát ajánljuk a közön­
ség figyelmébe.

— Szabó Zsigmond jó hírnévnek ör­
vendő debreczeni füszerkereskedő árjegyzékét 
mellékeljük lapunk jelenlegi számához. Ol­
vasóink figyelmét ez árjegyzékre, mely a fii- 
szer, gyarmatáru, csemege és ásványvíz rak­
tár gazdag árkimutatását tartalmazza, tiszte­
lettel van szerencsénk felhívni.

•— Kossuth Ferencz jön haza. A Tar- 
nóczy tüzoltószer- és gépgyár r. t. érdeme, 
hogy ezt lehetővé tette. Ugyanis ezen társa­
ság szerződtette őt gyárának fő vezetésére; 
mi által nemcsak, hogy magának csinált 
megfelelő hasznot, de egyúttal a nemzetet is 
lekötelezte; mert igy hazánk boldogult nagy 
fiának idősebb fia, ki eddig külföldön volt 
kénytelen élni, most hazájában talált euró­
paikig elismert technikai tehetségének meg­
felelő foglalkozást és igy jövőben tehetségét 
szeretett hazájának szentelheti és munkájá­
nak eredményével gazdagíthatja azt. Hogy 
pedig Kossuth műszaki tehetségeit kellően 
kifejthese, elhatározta a társaság, hogy gyá­
rában a mezőgazdasági gépgyártást is meg­
honosítja, mi által érdemeit még fokozni 
fogja, mert ez által hazánkból ki fog szorulni 
az ' a sok külföldi és selejtes gyártmány, 
melylyel gazdáinknak nagy kárára elözönlöt- 
ték az országot és számtalan főügynökeik 
által sok károsításnak tették ki a ma­
gyar gazdát. Most legalább lesz egy biztos 
hely, hol teljes megnyugvással fog vásárol­
hatni a magyar gazda jó és aránylag olcsó 
gépeket. E czélból 1,500.000 forintnyi uj rész­
vényt fog kibocsájtani a társaság, és hogy 
abban minden szegényebb birtokos is részt- 
vehessen, tehát az elérendő haszonban is osz­
tozhasson, a részvényeket 100 írtban állapí­
totta meg Az erre vonatkozó felhívást legkö­
zelebbi számunkban hozzuk. Aki ezen válla­
latot előmozdítani és bizton elérendő eredmé­
nyeiben részesülni akar, siessen az aláírással, 
inert minden bizonynyal nagyon túl lesznek 
jegyezve a részvények.
’ ° —Kitüntetés. Kwizda János Ferencz, cs.
és kir. szállító ős kér. gyógyszerész Korneu- 
burgban, Bécs mellett, a Kwizda-féle állat 
gyógykészitményekért, valamint a Kwizda-féle 
patent-gumikötökért — lovak részére — a 
nemzetközi néptáplálkozási ős hadseregellátási 
kiállítás bizottságától Becsben 1894-ben_ a 
nagy arany-éremmel, továbbá az 1894-iki bécsi 
lókíállitási bizottságától a k. k. Landwirth- 
schafts-Geselschaft VI. osztályának nagy ezüst­
érmével lett kitüntetve.

majd az ünnepelt meghívására ment Zsolnay 
Károly szentesi igazgató vezetése alatt egy öt 
tagú küldöttség.

B é k o s i Gyula tankerületi főigazgató 
az ünneplők körében megjelenvén, első sor­
ban C s e r h a 1 m y József debreczeni piarista 
gymn. igazgató üdvözölte a közvetlenül alá­
rendelt intézetek nevében. A hévvel előadott, 
lendületes beszéd kiemelte Békésinek úgy 
régebben a felekezeti tanügy torén, mint ki­
vált újabban főigazgatósága alatt szorzott 
bokros érdemeit; rámutatva arra a rendkívüli, 
mondhatni páratlan fejlődésre, a melyet a 
debreczeni tankerület összes középiskolái kül­
sőleg, belsőleg tettek c rövid tiz év alatt.

Békési moghatottan válaszolt az üdvöz­
lésre, az érdemeket elhárítja magáról, a fejlő­
dés a kormány jóindulatának és a fon tartó 
hatóságok áldozatkészségének tulajdonítható.

Különben tanügyi pályáját főfoladatául 
tekintette és fogja ezentúl is tekinteni, hogy 
egyrészt a tiszta magyarság lakta alföldnek 
intolligeneziáját segítsen iskolákkal erősíteni 
és terjeszteni, másrészt a tanári munkát lássa 
anyagilag és erkölcsileg jobban megbe­
csülteim.

zajos éljenzéssel fogadott beszéd után 
József nagykárolyi iügymn. igazgató
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nyújtotta át azt a romok kivitelű albumot, 
melynek czi miapját Pálffy József debre­
czeni főreáliskolai tanár rajzolta, könyvkötői 
díszmunka részét pedig Dávidházy Kálmán 
készítette művészi Ízléssel.

Végül a debreczeni ev. ref. főgymnasiurn, 
egyúttal a tankerületbo tartozott többi auto­
nom felekezeti középiskolák nevében is T ü- 
d ő s János debreczeni főgymnáziumi igaz­
gató intézett nehány igazszeretettől sugall, 
mélyen megindító üdvözlő szót, mint a ki az 
ünnepeltelek tanára, tanártársa, majd az igaz­
gatóságban utódja volt.

A szeretett és tisztelet ily őszinte nyilat­
kozása után az ünnepség első része befejező­
dött, hogy helyet adjon a másodiknak, a 
Bika dísztermébe tartott banketnek, a molyon 
több, mint hatvan tanár és igazgató vett 
részt és a melyen számos ékes, sőt szellemes 
felköszöntő hangzót el, valamint a tankorü- 
lot helyeiről érkezett üdvözlő sürgönyök ol­
vastattak fel.

K nő uralkodik.
— Eletigazaágok. —

Ha a világon csak két ember lenne, az 
egyik bizonnyára uralkodna a másikon.

Ha azonban a világon egy f é r f i és 
n ő volna, kétséget kizárólag a nő ural-egy

amint hogy ezt igen 
paradicsomban be

fényesen 
is bizo-

_ aj
Bélánák a sapkáját is megtalálták. Az egész 
dologra különben úgy jöttek rá, hogy Hube- 
réknél egy értékes női arany óra elveszett s 
a gyanú azonnal ő reá esett. Mezősi ugyan 
tagadta a dolgot, de hát zavart feleletéből, 
izgatottságából biztosan lehetett tolvajlására 
következtetni. A harmadik kerületi rendőrka­
pitányság megejtett kihallgatása után ügyét 
áttette a királyi ügyészséghez. «

— Meghívó. Az országos tanszerkiállitás 
.rendező nagybizottságának ez utón is kérjük 
az igen tisztelt tagjait, hogy folyó hó 18-án, 
hétfőn délután 5 órakor teljes számmal jelen­
jenek meg a városháza nagy tanácstermében, 
a minszter változás folytán szükséges intéz­
kedések megtétele s nehány folyó ügy elinté­
zése végett. Debreezen, 1894. június hó 15-én. 
■Csiky Lajos, ig. elnök. Simonffy Imre, elnök.

" — Új szálloda. Debroczenben, hol a 
forgalom az utóbbi időben óriási lendületet 
nyert, valósággal nagy szükség volt még 
arra a szállodára, melyet W cisz Izidor 
-Kossuth szálloda“ czimen csütörtökön ünne­
pélyesen megnyitott. Ízlés, modern berendezés

Tiz 
nácsos a

Békési Gyula jubileuma.
ryula 
élén, a

— Junius 10-én. —
éve áll Békési G 
debreczeni tankerülot 

nek összes középiskolái és 
vasárnap fejezték ki szóval 
igazgatójuk iránt érzett 
szerető ragaszkodást. ...

A tankerületbe tartózó gymnasiumok es 
reáliskolák tanári küldöttségei, melyek már 
részben szombaton 
sunkba, vasárnap

kir ta- 
mely- 

tanári testületéi 
és jásban a fő­

őszinte tiszteletet és

délután érkeztek váro- 
délclőtt 10 órakor gyülekez­

tek az állami főreáliskola dísztermében; kép­
voltak a debreczeni állami főreal- 
a debreczeni cv. ref. főgymnázium, a

Tegy- 
gym

viselve
debreczeni piarista iskola, a szentesi, nyii 
házi, n.-károlyi, kisújszállási, mezőtúri fői. . 
náziumok, a h.-böszörményi, nanasi, karczagi, 
miskolezi algimnáziumok és a nagy károlyi

ilekezetet Fazekasalre ál iskola.
A népes tanári gyű 

Sándor debreczeni főreáliskolai igazgató nyi­
totta meg, elmondva az ünnepség előzményéit,

kodna a férfin,
Éva anyánk a 
nyitotta.

A nő uralkodott, uralkodik és uralkodni 
fog mindég, mig ez a v i 1 á g világ lesz.

Nézzétek azt a gyermeteg szép leányt. 
Szebbet alig képzelhet magának az ábrándo­
kat szővő elme. Szőke fürtök, kék szemek, 
üde arcz, mosolygó ajkak. Leköti, elvará­
zsolja a fiatal ifjú sziveket. Olyan ez a szép 
leány, mint egy aranysorokba öntött gondola­
tokban g a z d a g költő m ó n y.

• Uralkodik az iíju sziveken !
Nézzétek azt a szép asszonyt 1 Kedves, 

szeretőire méltó, minden szavával, egyetlen 
mosolyával lebilincseli, leköti a figyelmeteket. 
Úgy nevet, úgy kaczag, hogy zsibbadtságából 
feltör véretek. Olyan az a szép asszony, mint 
egy érdeteszitő regény.

Uralkodik a férjeken 1
Nézzétek azt a másik asszonyt! Mintha 

férfias komolyság fészkelte volna magát a 
ránezos homlokra. Arczát érdekes pir önti cl, 
őszbevcgyiilő fürtök, különösen pislogó sze­
mek, idegesen rángatódzó ajkak. Túl ment 

ötven éven. Olyan, mint egy tragédia. 
Uralkodott, mint leány az ifjú.

az
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sziveken ; uralkodott, mint asszony a 
férjeken és most: uralkodik niint 
anyós a — vökön.

A nő, az mindég uralkodik.

A divat köréből.
* Bóbók kalapja. Tiz-tizenkét éves le­

ánykák számára a legdivatosabb kalap fehér 
paillo d’Italieből készül. A kalapot két oldalt 
nyolez ezontimétor széles, rózsaszínű satin- 
szalag díszíti, amely elől csokorban bogozódik 
össze. A kalap közepéből két rózsaszínű struez 
toll emelkedik ki. A karimája töbszöröson ki­
hajtott. Az ilyen kalap olcsó és Ízléses.

* A krinolin veresége. A világ opti­
mistái abban a hiedelemben éltek eddig, hogy 
józan ész és a párisi nők Ízlése akadályozta 
meg két évvel ezelőtt a krinolin feltámadását. 
Pedig nem igy áll a dolog. Amint minden 
világtörténelmi eseményről, úgy a krinolin 
harezról is csak későn értesült az emberiség, 
fsak most, két év után derült ki a valóság: 
miért maradt el a krinolin. A krinolin jakkor 
már sokkal jobban fenyegette a divatot, amint 
nyt hittek, s csak >s egy népszerű párisi in­
tézmény okozta a bukását. A párisi omnibu­
szokon és a tramvay-koesikon födélzet is van, 
amelyre keskeny és meredek csigalépcsők ve­
zetnek. Ezekre a szellős helyekre a hölgyek 
is felmehetnek. A meredek lépcsők megmá­
szásához azonban első sorban ruganyosságra, 
másodsorban keskeny szoknyára van szük­
ségük. Krinolin és fedélzet sehogy sem fért 
"olna meg egymással s ezért annak idején

egy sugártormetü ifjú, Andor az ő vőlegénye 
lépett szobájába . . . Csendesen, lábujhogyen. 
Az ajtót nesztelenül tette he maga után s el­
ső tekintete a kimerüléstől elszenderült hal­
vány Evolinro esett. . . Ott feküdt a tárniA- 
uyon hófehéren, kibontott liollófeketo fürteivel 
a lemenő nap utolsó sugarai játszottak.

Andor a viszontlátás eme boldogító per- 
ezében elmerengve nézte Evelint s forró édes 
csókról, örök szerelemről álmodozott.

Eveimnek édes, boldogító volt az ébre­
dés, hiszen a harmadik levélre m egjött a 
válasz.

Junius 17.

segéJyző köre folyó évi június hó 30-án szom­
baton a „Margit“ fürdő villanynyal világított 
dísztermében saját pénztára javára tánczczal 
egybekötött nyári tánczvigalmat rendez H0- 
lépti-dij személyenkint 60 krajezár. A zenét 
Zámbó .József és Kiss Béla zenekara szolgál­
tatja. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak 
Kezdete 8 órakor.

Hasznos tudnivalók.

Színház.
* A máramaros-szigeti nyári állomás.

A mi színtársulatunk nyári bolyongásaiban
minrlnm'iti nnlmlm.m vilánátán «,.,'11 ....

VOlna, ogimuoöíU ö V/vL'lL cllimiK lUUJUll
nagylelkűségből azok a hölgyek is a krinolin 
ól pu szavaztak, akik a saját fogatukon jár- 
nak. A párisi legenda ugyan azt állítja, hogy 
a második császárság idejében, mikor a krí­
miim divatba volt, egy arisztokrata nő mégis 
a fedélzeten járt, de adatokkal be van bizo- 
n.\ itva, hogy ez a. hölgy hires volt picziny, 
formás lábáról, és még híresebb laza erköl­
cséről. A mai drága világban éppenséggel 
lehetetlen volt a krinolin és az onmibusz-fc- 
dvlzet között kompromisszumot szervezni s 
igy megbukott a krinolin.

* Zseb-napernyő. Igen, olyan naper­
nyő is van már, a melyet zsebre lehet dugni 
s amely ebben a szezonban nélkülözhetetlen 
kiegészítő része lesz turistáknak, evezősöknek, 
bicziklistáknak, kertészeknek, sőt még a szo­
bákban dolgozó embereknek is. Ezt a naper- 
II) öt egy gumini zsinórral a kalapunkra, vagy 
a puszta fejünkre erősíthet]ük úgy, hogy ar- 
C/Viunv, >tmuiiK iuiijvkuaiL van, a kezünket 
pedig szabadon használhatjuk.

mindenütt péti oleum világítás mellett játszik. 
Máramaros-szigeten azonban, a hová'a jövő 
hóna]) végén megy a színtársulat, valószínű­
leg villamos tény árad szét a színkörben. A 
város már villanynyal van világítva s a múlt 
heten az ottani színházi bizottság ülést tar­
tott, hogy a színkör is villanynyal világittas- 
o°- nmc^" ^ világítás berendezési költségei 
JítlO írtra rúgnak. A szinházbizottság a vil­
lanynyal való világítást kimondotta, mivel a 
színkörnek bűzös olajlámpákkal való világí­
tása immár tarthatlanná vált.

* A debreczeni színtársulat Békés­
csabán. Mindössze hat hete, hogy Tiszai 
Dpzső színtársulata elhagyta Debreczeni Hat 
hét óta immár a harmadik állomás, ahol a 
társulat előadásait tartja. Tegnapelőtt érke­
zett a színtársulat Bókés-Csabára, a hol teg- 
nap^ szombaton este már megkezdette rnükö- 
dcscí. Az első előadás a Libapásztor' opc- 
rette volt. A társulat mindössze tizenkét elő­
adást tart Békés-Csabán s onnan Hódmező­
vásárhelyre megy.

* Margó Zelma vendégszerepel. A
debreczeni színtársulat egyik énekesnője, 
„Margó Zelma, több heti szabadságot ka­
pott j iszay Dezső színigazgatótól. Margó 
Zelma szabadságidejét Nagy-Varadon fogja 
tölteni, ahol — mint értesülünk — L •• s z- 
kay András színigazgató felkérésére több 
esten vendégszerepel ni fog.

Menyasszonyi álmok.
— A válasz. —

Evelin kimerültön dobta félre a tollat s 
erős sóhajjal hajtotta fejét kezére. Szemeivel 
egy ideig mereven szótlanul nézett az apró 
betűkre, majd lázas szenvedélylyel hajtotta 
össze s szótlanul nyújtotta a belépő szolgának.

A harmadik! . . . Ha erro sem fog 
válaszolni":1 Hogy eltudott feledni egykor és 
most? Boldog szerelem . . . ti szép ábrándok, 
minden, minden oda! Hacsak egyetlen 
sói át látnám, melyben talán hűtlenségéről 
teszi meg vallomásai, csak legalább egyetlen 
sorát melyben kimondaná rám az Ítéletet 
hadd tudnám, miért akar s miért kárhoztatott 
ilyen kínos szenvedésre.

Evelin erős zokogásba tört ki, szép hol­
lófekete fürtéi szétbomlottak, szemeit a könny 
egész zápora borította el . . . Arczárói letűnt 
a rózsapir, elhalványult . . . Kezeivel hevesen 
kap fejéhez s az elcsuklott sóhajok gyors 
egymásutánba törtek ki a gyenge kebelből.

Evelin szenvedett ... és ez megtörte 
kimerültté tette . . . elaludt.

(’send volt a. szobában, csak az ő libe­
gőse az óra egykedvű ketyegése szakitá azt 
léibe*. . . Nem vette észre, nem hallotta, hogy

Mulatságok.
. .. vigalom. Á debreczeni iparos-
kor június 24-én (vasárnap) a „Margit“ 
lurdo termében nyári tárczvigalmat rendez. A 
vigalmon a Magyari testvérek zenekara ját- 
szik. Belepii-dij 2 forint. Jegyek előre váltha- 
tok: hzedlak József, Nagy István és Radetzky 
v°i-it U.ni \ üzletében és este a pénztárnál, 
f Glulfizetősek köszönettel fogadtatnak ős liir- 
lapilag nyugtáztatnak. Kezdete este 8 órakor.

* XsKolai zárünnepély. A Lóczy inté- 
zet növendékei évente szokásos iskolai ünne­
pélyüket vasárnap délelőtt 11 órakor tartották 

városi meghívott közönség élénk ér- 
deklodcsc mellett, Az ünnepély ügyesen ös­
szeállított programmjának minden egyes pontja 
enyes sikert aratott s a kitűnő rendezés, mely­

ben a foerdem a Iíomját h y n é é, az egész 
ünnepély leiolyasán keresztül észlelhető volt. 
Aagyszammal voltak ott jelen városunk no- 
tabilitasai is és a többek között ott láttuk

m S*fl» *****ci : .... , • ‘V rumiul uurviJUlvUKCM.
tor Tm * I™roTkil’. tanácsos polgármes-
NémotV"°TS K' .LiV?s kir- tanfelügyelőt, 
Kom e t h í Lajos es K. T ó t h Kálmán lol- 
keszeket 1 e k c t e Sándor megyei főjegy-

rÍH°lV.,e IstS,
v adrct st,). A hosszú műsor minden
o^nt' a mef1erdemclt tapsokban részesült

ruk v)' m,nrPC 'Tlul’cnd,'zí! igazgató s taná- ck, valamint az abban résztvevő növendé­
ke telren 1 mcSlohotnek elégedve azon or-
i„tahi,nzto* rC| i 11 me-'y vaSiírnapi ünnepélyüket 
dfiklMöL-1 a De az.^ünnepélyen megjelent ér-
nvilvínití-íLS SfU ?k \s teljes elismerésüket nyilvánítják a hallottak cs látottak felett.
trőzm nlnrr,yvn fanCZV1galom. Az „István“gozmalom-társulat munkásainak önképző és I

Olajfestményt megtisztítani. A fest­
ményt a keretből kivesszük s tiszta törülkező 
kendőt teszünk reá, melyet 10—14 napig foly­
tonosan nedvesen tartunk, mig minden szony- 
nyet magába vont; aztán a kópét olyan len- 
olajjal kenjük be, mely soká a napon állott.

Tükröt megtisztítani. Zsíros gyertya­
hamvat öntünk reá s azt gyapjukendővei ad- 
dig dörzsöljük az üvegen, mig ismét, szépen 
fénylik es a foltoktól megszabadult; aztán 
más gyapjú-darabbal letörüljük. Vagy: Szi­
vacsot fehér boroozetbe mártunk s az üveget 
ezzel törüljük le. A szivacsot többször ki keli 
nyomni és többször megnedvesiteni. — Aztán 
fehér vászon kendőt jó kékitővel bekenünk 
az üveget megdörzsöljük vele s más kendővel 
meg egyszer letöröljük.

Az ivóvíz minőségéről, illetőleg arról
hogy tartalmaz-é káros alkatrészeket, kön- 

I n.ven meggyőződhetünk, ha egy kis üvegbe 
egy darabka süveg ezukrot teszünk, az üveget 
a kérdéses vízzel megtöltjük, bedugjuk és né­
hány napig világos helyen állni hagyjuk. Ha 
a víz tiszta marad s nem lesz zavarossá, sem 
pliosphátok, som más szerves anyagok nin­
csenek benne.

Rozsdás tárgyak tisztítása. A nagyon 
megrozsdásodott tárgyakat igen könnyen fé­
nyesre tisztíthatjuk, ha meglehetősen telített, 
on-eh lóridba mártjuk s ahhoz képest, hogy az 
nlető tárgyak nagyon, vagy kevésbbé vannak 
megrozsdásodva, fél, vagy egész napig áztat­
juk benne. Túlságos sok savnak azonban nem 
szabad az oldatban lenni, mert akkor nem­
csak a rozsdát, hanem magát a vasat is meg­
támadja. Az oldatból kivett vastárgyakat előbb 
vízzel, azután ammóniákkal leöblítvén ős 
gyorsan megszáritván, halvány ezüsthöz ha­
sonlítanak.

* Aranyozott tárgyak fenyesitése.
Ezt legsikeresebb végezhetjük, ha egy fél li­
ternyi vízben körülbelül 1 unczia boraxot fel­
oldunk s vele szivacs segélyével a kérdéses 
fárg^akat gyengén lemossuk, azután tiszta 
vízzel leöblítjük s puha vászondarabkával 
lelszáritjuk. Bizonyos tárgyaknak eredeti fé­
nyét leggyakrabban úgy adhatjuk vissza, ha 
azokat bizonyos fokig feímelegitjük s száraz 
rongydarabbal ledörzsöljük. Aranyozott kép­
es tükör-kereteket mindenkor tiszta viz és 
szivacs, avagy puha kefe segélyével kell tisz­
títani.

Szerkesztői posta.
G. P. A névjegy-kártya sarkának be­

hajtása hódolatot jelent.
S. F. A gondolat nem, csak a fordulat 

uj, hanem Ízléstelen is.
M. E. Azt a tragikomikus állapotot lesz 

alkalmunk regisztrálni.
D. Z. Terjedelmesebb czikkeket, amelyek 

legfelebb két számba be nem szoríthatók, 
nem közölhetünk, mert minden számban le­
hetőleg önálló egészet igyekszünk nyújtani. 
A változatosságot sem téveszthetjük szem 
elől.

P. J. Ha ön azt akarja, hogy a kréta a 
rajzon rajta maradjon, úgy az elkészített raj­
zot híg sellak oldattal kell befecskendezni. 
Megjegyzendő, hogy a sellakot borszeszben 
kell feloldani. A czélt legtökéletesebben finom 
permetőzével éri el s nemcsak a kréta ma­
rad állandóan a rajzon, hanem szép fényt is 
kölcsönöz neki.

legszebb erény, úgy a fiatal em­
bernél, mint. a leánynál, ha őszinte és szerény.

I. H. Ön talányszerünok mondja, ha el­
kezd a szive dobogni, pedig nem talány a 
virágfakad á s. Ön zavart és ideges
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nyugtalanságot oroz, inert nein tudja bizonyo­
san, vájjon viszont szorottotik-é. Csak adja át 
magát az ideges nyugtalanságnak, mert cin 
ilyenformán közel áll a — boldogsághoz.

D. E. Nagyon csinos, kedves fiatal em­
ber, de — n ő s.

Cs. H. Egy huszonnégy éves fiatal em­
ber tud-é komolyan gondolkozni V Ez a nagy­
id kérdése. Feleletünk: Hogy tudhat is, nem 
is mert a gondolkozás komolysága nem a 
kórtól, de a tettektől függ. Fiatal és öreg 
egyaránt lehet komoly és könnyelmű is. 
Csak az ilelőnek megfigyelése után mondha­
tunk gondolkozása komolyságáról ítéletet. 
Nem a korból, do a tettekből kell levonni a 
következtetéseket.

L. V. Kedvességed bizonnyára akkor 
b>sz a legboldogabb, ha szive sugallatát kö­
vetve választ. De az igy meglehet, hogy épen 
i hetedik lesz az, kire a boldog választás 
esni fog,

Debreczeni heti piacz.
— Junius 12-én. —

Tudósítónk feljegyzései a vásár lefolyásáról 
a következők : Piaczra hozatott búza 2q70() 
igr., Kétszeres 15900 kgr. Rozs 13600 kgr. Árpa 
19500 kgr. Zab 14300 kgr. Tengeri 20800 kgr. E:- 
keit mind. Arak a következők voltak : I. rendű 
búza (súlya 82) 5.80 11. r. (súlya 80) 5.65, III 
r. (súlya 79.) 5.60. Kétszeres I. r. (s. 74) 4.90. 
II. (s.72) 4.85 ; III. r. (s.70) 4 80. — Rozs I r;
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Egy pohár sör hat krajczár.
közönség szives pártfogását kéri

tisztelettel :
Spitzer* JDávitl

vendéglős

sörr 5 ”S bi r" ^bb0'1'- ,*T k0’!‘ nle8'n.vUiisa előtt, az általam elárusítandó
.tve annak olcsósága os az ebből származható konkurrenczia miatt roszakaratulag nyilat­

koztak, szükségesnek tartottam az általam elárusítandó sort, arra hivatott tanár által 
az enol szoló vegyelemzési bizonyítvány a következő : vegyeleinoztetui.

Vegyelemzés.
^becses tudomására juttatni, hogy a beküldött sert vogyelemezvén,

voa v vi >• sí ál artfó n "" . Á X* °0" ° if***8* szabadsavat 0-15%', illő savat 0-02, vonott anyagot 0-22. Ez
féké árl',ln‘v ía n k tUlllk’ ,h,X'Y a beküldött somok a vegyi összotótolo egészen normális, abban somi 
ide unalmas anyag nem találtatott os az elvezette teljes mértékben alkalmas.

Debreczen. 1894. június 4.
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somnii-

Egy pohár sör Dr. Vcdrődi Viktor,
tanár, mint a debreczeni magy. kir.

séri éti állomás vezetője.
vogvki-

Egy pohár sör
ö kr.

v.
X
X
X
X
X

|s. 72) 4.50, II. (s. 70) 4.44. 111. r.(s. 68.) 4.40 i sx>;
- Árpa I. r. (s_ 61.) 5 30, II. rendű (s. oft) 5.25 ! XXXXXXXXXXXXXXXXXX <XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX'XXX

X 
XX

I. r. (s. 58) 5.20. — 
r. (s 42) 6.95, Ili. r. (s

Zab 1. r. (s. 44) 7.80, 11. 
40) 6.90. — Tengeri uj I 

9.00., 1 zsák burgonya uj4.80 — köteskása 
•2 frt 00 kr.

Piaczi áru erikkek. Száz kiló Bab fehér 
5.—, Burgonya 2.00. Só darb. 10.80. darált 11.

Szén keni fiiból 2.50, puha fából 2.00. — 
Széna 1. r 2.—, II r. 1.40.— Szalma I. r. 0 60 
1 zsúp 6 kr. Rizs —.—. Borsó szepességi —
— Lencse —.—. Búza dara —.—. Árpád ara —
— Kőszén —.—

Egy kiló : Árpakása 16—32. Aszalt szilva 
boszniai belf. —. Asztali dara 24 Burgonya 
.3. Bélzsir —. Bors fekete 1 00 Borsó szép. 20. 
18. Bab 8. — Disznózsír 60. Foghagyma
30 Faggyú nyers 28 tisztított 48- Czukor fehér
46. Gyertya öntött 48. Irós vaj-----Kőieskása
10. Köménymag 60. Kenyér fehér —, barna —. 
Lencse szép. 14. Liszt 14. 13. 12. 11, H/s- 10. 
Olvasztott vaj 1.00. Paprika finom 1.10, közön­
séges 40. Só darabos 11, darait 12. — Rizskása 
16—34. Szappan 28. Szalonna sós uj 56. sóllan 
52. Repcze olaj 40. Zöldség —. 1 cs. ír,illy 
gyertya 40. Vereshagyma 20. Kávé Cuba 2.10 
Thea —. frt.

Egy hektoliter : Hegyi bor ó 
Kerti bor uj 16 írt.

m
. /Ki
m

í-----frt.

j 2 arany,
8 13 ezüst
1 érem.

9 disz- és 
elismerő 
okmány

Uj füszer-üzlet megnyitás !
Van szerencsém tudomására hozni a nagyérdemű 

I közönségnek, hogy a helyben mír 5 év Óta fennálló 
' I fűszer-üzletem mellé,

aPíac/j- és Miklós-uteza sarkán, Czégély-h íz
egy a mai kor igényeinek megfelelő

hj vél' r-’

a v.'9*X

nyitottam,
melyet a régivel párhuzamosan fogok üzembe 

Ezen főüzletemben füszerszakmába vágó 
áruk, u. m,:

tartani.
minden

Kwizda-féle

koriHubu'iri marha-tnppor.
lovak, szarvasmarha cs juhok számára. 

Egész dobozzal 70 kr., — féldobozzal 35 kr.

40 óv óta a legtöbb istállóban használatban, étvágy­
hiánynál, rossz emésztésnél, valamint teheneknél a 

tej javítása s a tejelőképesség fokozása czéljából.
Tessék a föimobbi **
védjegyre ügyelni 
8 * vételnél ha- 
tarozottan kife­

jezni :Kwizda-féle 
Korneubuvgi- 

niarha-tápnor.

m
Fő letét :

Kvvizda Ferenez János
osztrák cs. és kir. és ro­
mán kir. udvari szállító 
kerületi gyógyszertárában. 
Korneuburg, Bécs mellett.

Valódi minőség 
ben gyógyszer- 
tárakban és dro­
gistáknál kap­

ható.

flYERSís PERGELT KÁVÉ. RIZS, CZUKOR,
Czuba, Eszterkázy és Keglevieh Cognacok, mindenféle 
ásványvizek és szőllő-permetezéshez kékkő, Azarin, va­

lamint Eaffia-háucs, továbbá mindenféle festékek
a legnagyobb választékban kaphatók,

és midőn a 11. é. vevő közönségnek kegyes pártfogá­
sát kérem, ígérem egyúttal, hogy mint eddig, ezentúl 
is a legszolidabb üzleti elvek fognak vezérelni, hogy 
azon rokonszenvet, melyet már eddig kivívni sikerült, 
továbbra is megtarthassam, sőt lehetőleg gyarapit- 
hassam.

Magamat ismételten a u. é. közönség becses párt­
fogásába ajánlva, maradtam

kiváló tisztelettel N

;a m
■ '-.rirr-meaxim

Uj füszer-üzlet megnyitás !

K;

Dr. Sichermann A. FOGORVOSI MŰTERME közönség rendelkezésére áll
Nagy uj- utcza 1708.

Ingyen foghúzás 
vasárnap d. e. 8—10.
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A fnlnmhno“ ozimValomvcrSfej megszűnteti A „VUlulllUUiS az edUigi pamutozást és czér- 
názást, erős és csengő hangot nyerünk általa. 
Minden verőre bárki ráhúzhatja és mindenkor 

atja. Sohasem pusztul el. Ára a verőpálezákkal együtt az utóbbiak 
szerint 2.— 2.50, 3.— és 3.50. Külön a „Columbus" verőfej

párja 1.— irt
Legújabb Leg"■uja.’b’b !

I X K Ö T A -m?

o5*r
•ao

változtatható érc? játék lapokkal és ® 
korlátlan műsorral. *•

Ezen uj találniányu hangszerrel min­
den előzetes tanulmány és zeneismorot 
nélkül száz meg száz. tetszés szerinti 
zenedarabokat lehet, játszani. Ara 12 frt, 
a kótalapok drbja tű1 kr. Megrendelések 

mellett vagy utánvétellel teljesitietnek.

QLÄ

Uj szállodallj szálloda

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy
Debrecztr.ben, a Kis Várad-utczán, Gál! Ferencz ur 3472. számú házában, 

ameiy a Késes- és ispoiáiy-uíczak sarkan álí

JL JL CD ^Dl™ Ssí* <3
rendeztem be. amelyet

„KOSSUTH“SZÁLLODA
czimeir

Folyó évi jiiiiiiis Sió 14-ón megnyitottam.
A s/áücda áll szén és liér.yí'ircs éttereit bői, kávéház, sörcsanek. 

korcsma és csinos pir.cze mulatóhelyből.
Miden uj szállodai, vendéglői és kávéházi helyiségemet a n. é. közön­

ség becses figyelmébe és pártfogásába ajánlani szerencsém van, egyben nem 
mulaszthatom el kijelenteni, hogy Ízléssel a mai kor igényeinek minden te­
kintetben megfelelőleg berendezett helyiségemben

a n. é. közönség pontos és gyers kiszolgálásban kitűnő és na­
ponként válegatott étlapban- úgyszintén tisztán kezelt borok s más

italokban részesül
Midőn a n. é. közönség becses figyelmét még egyszer

a KOSSUTH szílieda, étterem és hvéház helyiség
lálcg6lásíí]'a tisztelettel felhívni szerencsém van, maradtam a pártfogás reményében

teljes tiszteletettel

Will! IÜB€
vendéglős.

Kisvasul n (fiállóhelv KOSSUTH SZÁLLODA Debreczenbenj ELEFhCN
eköOetés.
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INGATLANOK

közvetítő irodája
DEBRECZEN.

SZÉCIIElVYI-U'iICZA.

Házak, földbirtokok, tanyák, kaszállók, 
erdők és szőllők, vétele, eladása és haszon­
bérbe adása a leggyorsabban esrközbltetnek.

Szabolcsra egyében a hadházi állomástól 
egy és fél órányira egy 1000 hold területű 
birtok, kellő gazdasági épületekkel, szép úri 
lakkal eladó. Ára 115000 frt.

Nyíregyházi határban egy 517 hold 
területű birtok (1200 Q-öl ölével) kellő és jó 
karban lévő gazdasági épületekkel, dohány 

! termelési engedélyei, kedvező feltételek mellett 
, eladó.

Szabolcsmegyében, a Kálló-Semjénivasúti 
I állomástól egy órányira 470 hold területű jó 
! homok föld, dohány termelési engedélyivel 
46000 írt.

A kemecsi vasúti állomástól félórányira 
3,50 hold prima, első osztályú szántóföld eladó. 
Ára 70000 frt. Ugyanott 173 hold jó minőségű 
föld 29000 írtért eladó.

Biharmegyében egy 2000 holdas birtok 
haszonbérbe adó.

Szabolcsmegyében egy 1100 hold terü­
letű igen jó minőségű homok talajú birtok, 
dohány termelési engedélyivel, kellő gazda­
sági épületekkel, szép és kényelmes úri lak­
kal, több évre haszonbérbe kiadó.

A debreozeni határban 30 hold ujosztásu 
föld épületekkel ellátva eladó.

18 nyilas tanyaiold, épületekkel ellátva 
eladó.

A Bánkon egy 34 holdas (15 
boglyas) kaszálló eladó, esetleg haszonbérbe 
kiadó. A kaszállóból 24 hold, kitűnőn sima 
talajú szántó föld.

A főtéren egy szép nagy bolt helyiség 
kiadó.

Félórányira Debreczentől egy 
1.00 cat. hold területű birtok, ellátva kellő gaz­
dasági épületekkel, szép úri lakkal instruk- 
tióval együtt eladó, vagy haszonbérbe kiadó.

Egy kávéházi helyiség teljes berendezés­
sel kedvező feltételek mellett átadó.

Pestmegyében több kissebb és nagyobb 
birtok eladó. ___

Egy csinos üvegezett könyvszekrény meg- 
vételre kerestetik.

Egy jó menetelü gőzmalom teljes beren­
dezéssel eladó.

Egy méllékutczában 2 szoba, konyha, 
kamara, speis és pádból álló udvari lakás évi 
180 írtért Julius 1-től kiadó,

Szép úri lakások augusztus elsőre kiadók

Kellő felvilágosítások díjtalanul adat­
nak. Beiratások díjtalanul eszközöl­

tetnek.

Dijjak az ügylet sikeres lebonyolí­
tása után fizetendő.

1894. Nyomatott Kunisi Imre kő- és könyvnyomdájában.

I


